
 

 

 

 
Proiectul “Egalitate prin Diferenţă. Accesul 

Femeilor Rome pe Piaţa Muncii” promovează 

incluziunea socială a femeilor şi tinerilor de 

etnie romă prin recunoaşterea nevoilor şi 

intereselor lor particulare. El este finanţat 

prin Fondul Social European. Programul 

Operaţional Sectorial pentru Dezvoltarea 

Resurselor Umane 2007 – 2013. “Investeşte 

în oameni!”, axa prioritară şi domeniul “Şanse 

egale şi respect”. 

Proiectul se derulează timp de trei ani, cu 

începere din noiembrie 2008. Organizaţiile 

partenere care contribuie la realizarea lui 

sunt: Asociaţia Femeilor Ţigănci ‘Pentru 

Copiii Noştri’ din Timişoara, Fundaţia Desire 

din Cluj, Asociaţia Parudimos din Timişoara, 

Agenţia Naţională pentru Romi, Primăria 

Municipiului Timişoara, Fundaţia Autonómia 

(Budapesta). 

 

 

 

 

 

 

 

Activităţile proiectului se derulează pe plan 

local, multiregional, naţional şi transnaţional.  

Unele dintre activităţile proiectului  sunt 

informative (oferă servicii de informare 

pentru comunităţile de romi, și 

sensibilizează conştiinţa publică faţă de 

problemele pe care romii le întâlnesc în 

domeniul muncii). Iar altele sunt formative 

(urmărind să aibă impact direct asupra 

grupurilor, dar şi asupra gradului de 

(re)cunoaştere în societatea noastră a 

existenţei discriminării etnice şi de gen, şi a 

importanţei eliminării sale). Activităţile de 

cercetare și cele de intervenţie socială se 

sprijină reciproc. 

 

Buletinul informativ Nr. 4 prezintă 
informaţii despre activitatea de 

incluziunea socială  



 

 
 
 

3. 

ASIGURAREA INCLUZIUNII SOCIALE 

Această activitate reprezintă acţiuni de 

intervenţie directă cu femeile şi tinerii de 

etnie romă, acţiuni care urmăresc 

incluziunea socială în vederea combaterii 

inegalităţilor pe bază de gen şi origine etnică 

privind accesul pe piaţa muncii. Activităţile 

de incluziune cuprind demersuri directe 

pentru informarea, consilierea, medierea şi 

plasamentul femeilor şi tinerilor de etnie 

romă în programele de 

calificare/recalificare şi locurile de muncă 

disponibile (desfăşurate în Regiunea de 

Vest). 

 

3.1. 

Informare 

Această activitate îsi propune, în cei trei ani 

de implementare, informarea a peste 3000 

de femei si tineri de etnie roma în vederea 

integrarii lor pe piata muncii, în cadrul celor 

peste 100 de sesiuni de informare de grup 

desfasurate îndiverse localitati din Regiunea 

de Vest. 

 

 

În perioada ianuarie-aprilie 2010 au avut loc 

15 sesiuni de informare în comunităţi urbane 

şi rurale din judeţele Timiş, Arad şi 

Hunedoara  şi sesiuni de informare 

individuală în comunităţile de romi din 

Timişoara la care au participat 578 de 

persoane de etnie romă. Sesiunile de 

informare pentru femeile de etnie romă au 

fost organizate de Asociaţia Femeilor 

Ţigănci „Pentru copiii noştri” în localităţile: 

Jimbolia, jud. Timiş (20.01.2010), Variaş, 

jud. Timiş (29.01.2010), Giulvăz, jud. Timiş 

(26.02.2010), Cenad, jud. Timiş (16.03.2010), 

Bencecul de Jos, jud. Timiş (19.03.2010), 

Sânicolau-Mare, jud. Timiş (20.04.2010) şi 

Vinga, jud. Arad (27.04.2010). 

Sesiunile  de informare pentru tinerii de 

etnie romă au fost organizate de Asociaţia 

Parudimos  în localităţile:  Orăştie, judeţul 

Hunedoara (15.01.2010), Racoviţa, jud. Timiş 



 

(21.01.2010),  Săcălaz, jud. Timiş 

(04.02.2010), Bucovăţ, jud. Timiş 

(09.02.2010), Chevereșu Mare, jud. Timiş 

(11.02.2010), Gelu, jud. Timiş (18.03.2010), 

Liebling, jud. Timiş (26.03.2010), Chevereșu 

Mare, jud. Timiş (31.03.2010). 

 

3.2 

Consiliere psihologică 

Activităţile de consiliere psihologică 

dedicate femeilor şi tinerilor de etnie romă 

au urmărit stabilirea profilului vocaţional şi 

creşterea încrederii în sine, a stimei şi a 

cunoaşterii de sine. 

În cadrul activităţilor de consiliere 

psihologică în aceste luni, 86 de tineri şi 

femei de etnie romă au început 

demersurile de stabilire a profilului 

vocaţional. Consilierea psihologică a 

femeilor şi tinerilor de etnie romă este 

un serviciu organizat la sediul 

Solicitantului şi a partenerului Parudimos, 

şi se desfăşoară după un program 

săptămânal (la sediul AFT – Luni, Miercuri 

şi Vineri între orele 13-18 pentru femeile 

de etnie romă şi la sediul Asociaţiei 

Parudimos – Marţi şi Joi între orele 14 – 

19) precum şi în cadrul întâlnirilor de grup 

directe cu beneficiarii.   

Serviciile s-au desfăşurat pe baza 

pachetului general elaborat de către cei 

doi experţi psihologi angajaţi, care a fost 

actualizat şi adaptat pentru fiecare 

persoană consiliată. În perioada ianuarie – 

aprilie au fost înregistrate un număr de 

44 femei şi 42 tineri. 

 
 
 

3.3 
Mediere 

Prin această activitate se elaborează planuri 

de acţiune personalizate adecvate nevoilor 

fiecărui beneficiar în parte (de exemplu 

pentru femeile cu educaţie şcolară redusă 

sau fără şcoală, pentru femeile care se 

reîntorc din străinătate, pentru femeile 

care doresc să se angajeze dupa o perioadă 

lungă de creştere a copiilor, pentru femeile 

calificate dar fără loc de muncă, precum şi 

pentru femei şi bărbaţi tineri de etnie romă 

care se confruntă cu şomajul). 

În cadrul activităţilor de mediere  au fost 

incluşi în această perioadă 60 de beneficiari, 

din care 24 de tineri, 24 de femei şi 12 

bărbaţi de etnie romă, fiind elaborare 60 de 



 

evaluări sociale şi începute 60 de planuri de 

mediere individualizate. 

În perioada ianuarie – aprilie persoanele 

incluse în această activitate au beneficiat 

de servicii de mediere în vederea 

incluziunii, care se concretizează prin 

elaborarea unor planuri de acţiune 

personalizate. Beneficiarii acţiunilor de 

mediere au fost selectaţi în cadrul 

acţiunilor de informare. Acţiunile de 

mediere presupun realizarea unei evaluări  

sociale a fiecărui beneficiar, urmate de 

realizarea planului individualizat de 

mediere (cu consultarea profilului 

vocaţional elaborat de psiholog). 

Beneficiarul poate opta pentru curs de 

formare profesională, pentru angajare 

sau pentru ambele. În funcţie de opţiunile 

emise, asistentul social şi consilierul de 

ocupare prospectează ofertele, îl 

informează pe beneficiar şi îl sprijină pe 

acesta în demersurile sale. 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

3.4. 
Acompaniere copiii 

 
Activităţile de acompaniere (dedicate 

îngrijirii şi educaţiei copiilor preşcolari şi 

şcolari), ca şi acţiuni afirmative, asigură 

mamelor şansa să-şi reconcilieze viaţa 

profesională cu cea de familie. 

Programul de acompaniere se desfaşoară 

zilnic la sediul Asociaţiei Femeilor Ţigănci 

„Pentru Copiii Noştri”. 

În grupurile de copii şcolari şi preşcolari 

care beneficiază la Asociaţia Femeilor 

Ţigănci „Pentru Copiii Noştri”  de programe 

educaţionale sunt atât fete (18 beneficiari), 

cât şi băieţi (17 beneficiari). Prin asigurarea 

accesului lor la aceste activităţi se creează 

şansa de a avea acces la suport educaţional, 

şi se contribuie la mărirea şanselor acestora 

de a lucra şi a realiza venituri.  

Acest program se desfăşoară zilnic la 

Centrul Cultural – Educativ pentru Copiii 

Romi, asigurând copiilor sprijin în efectuarea 

temelor la disciplinele de bază, activităţi 

diverse de club, desen, pictură, programe de 

socializare, serbări, întâlniri de analiză cu  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

părinţii, cadrele didactice, studenţi 

voluntari.  

 

 

 

 

 

 



 

La sediul AFT a funcţionat programul de 

asistenţă pentru elevi şi copii, cu 

activităţi de „şcoală după şcoală”, de 

socializare pentru un număr de 35 de 

copii în perioada raportată, asigurat de o 

responsabilă cu învăţământul preşcolar şi 

o profesoară de matematică, studenţi 

voluntari şi o profesoară de română 

voluntară.  

 În perioada ianuarie – aprilie 2010 a fost 

asigurat un program educativ cu un nr. de 

10 ore – săptămână, frecventat de către 

elevii înregistraţi, având un efectiv mediu 

–zi de 15 -20 copii/zi. 

 

3.5. 

 Programe de (re) calificare 

Această activitate îşi propune să asigure 

accesul la calificare profesională atât unor 

femei, cât şi a unor tineri de etnie romă 

care sunt în căutarea unui loc de muncă. 

Înscriindu-se la aceste programe de 

pregătire profesională, persoanele 

necalificate pot avea şansa să-şi găsească 

locuri de muncă mai sigure sau mai bine 

plătite. Iar persoanele care şi-au pierdut 

locul de muncă, pot avea şansa să obţină 

calificări care să-i ajute în căutarea unui nou 

loc de muncă.  

 
 

 
 
 
 
 

 
3.7. 

Pregătire în TIC 
 

Activitatea de pregatire în domeniul TIC 

urmărește crearea de suport/ resursă din 

rândul beneficiarilor, femei si tineri de etnie 

romă, pentru identificarea informatiilor 

actualizate de pe piata fortei de munca 

locale, regionale, nationale si europene de 

interes pentru reprezentantii etniei. 

În perioada ianuarie - aprilie 2010 40 de 

tineri şi femei de etnie romă au participat la 

cursurile TIC, 33 dintre aceştia promovând 

examenul final. 

De asemenea tot în cadrul activităţilor de 

informare operatorii de teren au desfăşurat 

acţiuni de informare individuală, acestea 

fiind realizate cu preponderenţă în 



 

comunităţile din Timişoara, dar şi în 

comunităţile în care au avut loc vizitele 

anterioare ale echipei  pentru realizarea 

sesiunilor de informare de grup.  

 

În această perioadă au avut loc trei cursuri 

TIC, primul curs a avut loc în perioada  

09.02. – 22.02. 2010 , examenul având loc în 

data de 05.03.2010. La acest curs s-au 

înscris 15 beneficiari, tineri şi femei de 

etnie romă şi au promovat examenul 13; al 

doilea curs a avut loc în perioada 18.03 – 

30.03.2010, la acesta fiind înscrişi 12 

beneficiari, tineri şi femei de etnie romă. 

Examenul a avut loc în data de 31.03.2010, 

din totalul de beneficiari înscrişi promovând 

11; al treilea curs a avut loc în perioada 

20.04 – 03.05.2010, cu examen susţinut în 

data de 06.05.2010. La acest curs au fost 

înscrişi iniţial 13 beneficiari, femei şi tineri 

de etnie romă, dintre care 9 persoane au 

promovat la sfârşitul cursului. 

Prin urmare în perioada ianuarie- aprilie  

au fost înscrişi la cursurile TIC 40 de 

beneficiari, din care au finalizat şi promovat 

cursurile 33. 
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